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1.d4 ¤f6 2.¤f3 d5 3.¥f4  Das erst  Mal  Londoner
System an einer WM. 3...c5 4.e3 ¤c6 5.¤bd2 
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Hier und in der Folge lässt Weiss dem Schwarzen eine
riesige  Auswahl.  Trotzdem  darf  Schwarz  nicht
unbedacht  werden.  5.c3  ¤h5  (5...£b6  6.£c2  g6)
6.dxc5  ¤xf4  7.exf4  e6  8.b4  a5  9.£d2  £f6  10.b5
¤b8÷ 5...cxd4  5...g6 6.dxc5 ¤h5÷; 5...£b6 6.dxc5
£xb2 7.¦b1 £c3 8.¥b5 e6 9.0–0 ¥e7÷; 5...e6 6.c3
¥d6  (6...cxd4  7.exd4  ¤h5  8.¥e3  ¥d6;  6...¥e7;
6...¤h5  7.¥g5  f6  8.¥h4  g6)  7.¥g3  0–0  8.¥d3  g6;
5...¤h5 6.dxc5 ¤xf4 7.exf4 g6; 5...¥g4  6.exd4 ¥f5
6...£b6 7.¤b3 7.c3!? ruhiger als die Hauptfortsetzung
7.¥b5 £b6 8.c4 dxc4 9.a4 e6 10.¤xc4 ¥b4+ 11.¥d2
¥xd2+ 12.£xd2 £c7 13.£b4 (13.¤fe5 0–0 14.¥xc6
bxc6=)  13...¦d8N  (13...£e7!?  14.¤d6+  ¢f8  15.£a3
¤b4! 16.£xb4 ¤e4 17.0–0 £xd6) 14.0–0 ¤d5 15.£c5
a6 16.¥xc6+ £xc6 17.¦fe1 £xc5 18.dxc5 0–0 19.¤d6
b6 20.¤xf5 exf5 21.cxb6 ¤xb6=  7...e6  7...a6!? 8.¤e5
¤xe5  9.dxe5  ¤d7  10.g4  ¥g6  11.h4  h5  12.e6  fxe6
13.gxh5 ¥xh5 14.¥e2 ¥xe2 15.£xe2 e5 16.¥g5!?÷
8.¥b5  8.£b3  ¥d6  9.£xb7  ¥xf4  10.£xc6+  ¢f8
11.¤e5  ¢g8©  8...¥d6  9.¥xd6  9.¥xc6+  bxc6
10.¥xd6 £xd6 11.b4 a5 12.a3 ¥g4= 9...£xd6 10.0–
0 0–0 11.¦e1 h6  gefällt  mir  nicht.  11...£c7!?  Eine
statistische Untersuchung hatte einmal ergeben, dass
Damenrückzüge am öftesten übersehen werden. Das
ist  ja  auch  verständlich:  Wer  will  schon  gern  die
stärkste  Figur  zurückziehen.  12.£e2  (12.¤e5  ¤xe5
13.dxe5  ¤g4  14.¤f3  f6=;  12.¤h4  ¥e4=;  12.¥xc6
£xc6=)  12...¤e7  13.¤e5  ¤g6=  …12.¤e5²  ¤e7
Verhindert 13.¥xc6 bxc6 14.b4 
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13.a4!?  Greift  nach  Raum.  13.¤b3  13...a6?!  Ein

unnötige  Schwächung...  13...£b6  14.¦a2  ¤c8=
14.¥f1 ¤d7?! macht die Sache nur noch schlimmer.
14...a5!?  15.¤b1  ¤d7  16.¤d3  ¤c8  17.¤a3  £b6
18.¤b5  ¤d6  19.¤xd6  £xd6  20.£d2;  14...£b6
15.£b3 £xb3 16.¤xb3 a5 17.f3 h5 18.¦a3 15.¤xd7
£xd7 16.a5²
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 9r+-+-trk+0{
9+p+qsnpzp-0
9p+-+p+-zp0
9zP-+p+l+-0
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16...£c7  Sonst  ¤b3-c5.  17.£f3  17.¤b3?!  ¤c6=;
17.¦e3!? ¥g6 18.b4 ¤f5 19.¦h3² 17...¦fc8 17...¦ac8
18.¦ec1 ¦fe8  19.b4  ¤c6 20.¤b3 ¥e4 21.£d1 ¥g6
22.£d2²  18.¦a3!?  18.¦ec1 ¥g6 19.b4 ¤f5 20.¤b3
¤d6 21.¤c5 ¤e4 22.£e3²  18...¥g6 19.¤b3 ¤c6
20.£g3 £e7?!  Zwar ist  das  Endspiel  unangenehm,
aber es war das kleinere Übel. 20...£xg3 21.hxg3 ¦c7
22.¤c5 ¥f5² 21.h4 ¦e8 22.¤c5 
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 9r+-+r+k+0{
9+p+-wqpzp-0
9p+n+p+lzp0
9zP-sNp+-+-0
9-+-zP-+-zP0
9tR-zP-+-wQ-0
9-zP-+-zPP+0
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22...e5 Erreicht nichts. Weiss konnte den Zug einfach
ignorieren.  22...¦ac8  23.b4±;  Nicht  22...¤xa5?
23.¦xa5 b6 24.h5! ¥xh5 25.¤xe6 droht matt. 25...fxe6
26.¦xd5± 23.¦b3?! 23.b4! Granit 23...e4 24.f3± nebst
¦a2 und ¦f2. 23...¤xa5 24.¦xe5 £f6 25.¦a3! ¤c4
25...¤c6  26.¤d7  £d8  27.¦xe8+  £xe8  28.£c7±
26.¥xc4 dxc4 
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9r+-+r+k+0
9+p+-+pzp-0
9p+-+-wqlzp0
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27.h5?! Ein verlockender Zwischenzug, der aber eine
wundersame  Rettung  erlaubt  hätte.  Korrekt  ist



27.¤xb7! £b6 (27...¦xe5 28.£xe5 £xh4 29.¤d6 ¥d3
30.¦a4  £g4  31.f3  £g6  32.¦b4±)  28.¤d6  ¦xe5
29.£xe5  £xb2  30.¤xc4  £c2  31.£e3  ¥d3  32.¤e5
¥b5 33.¢h2 f6 34.¤g4± 27...¥c2? Es ging 27...¦xe5!
28.dxe5 (28.£xe5 £xe5 29.dxe5 ¥xh5 30.¤xb7 ¦b8
31.¤d6  ¦xb2  32.¦xa6  ¦b3=)  28...£d8!
Damenrückzüge  werden  nicht  so  selten  übersehen.
29.£f3 (29.hxg6 £d1+ 30.¢h2 £h5+ 31.£h3 (31.¢g1
£d1+=)  31...£xe5+  32.¢g1  £xc5  33.gxf7+  ¢f8÷)
29...£d2! 30.hxg6 (30.¢h2 ¥d3=) 30...£e1+ 31.¢h2
£xe5+  Damenrückzüge  werden  nicht  so  selten
übersehen.  32.g3  £xc5  33.£xf7+  ¢h8  34.¦a4  ¦c8
35.¢g1 £c7 (35...b6 36.b3 cxb3 37.¦h4 £g5 38.¦e4
£b5 39.¦e7 ¦g8 40.¦d7²) 36.£xc7 (36.£f5 £c5=)
36...¦xc7 37.f4 ¦c6 38.f5 ¦c5 39.g4 h5 40.¢f2 hxg4
41.¢g3  ¢g8!  42.¢xg4  a5  43.¦a1  ¦d5  44.¢f4  b6=
28.¤xb7  £b6 29.¤d6!  ¦xe5  30.£xe5  30.dxe5?!
£xb2  31.¦a5  £b6  32.¦d5  ¥f5!  33.¢h2  ¥e6²
30...£xb2
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9r+-+-+k+0
9+-+-+pzp-0
9p+-sN-+-zp0
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31.¦a5!  Genau  gerechnet!  Keinen  Vorteil  bringt
31.¤xc4?  £c1+  32.¢h2  ¥d3  33.£e3  £d1  34.¤e5
£xh5+  35.£h3  £xh3+  36.¢xh3  ¥e2  37.¤g4  ¦c8
38.¢g3  h5  39.¤e3  f6=  31...¢h7   31...£xc3?
32.¤e8+- 
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9r+-+-+-+0
9+-+-+pzpk0
9p+-sN-+-zp0
9tR-+-wQ-+P0
9-+pzP-+-+0
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32.¦c5?  Wieder  erlaubt  Weiss  eine  theoretische
Rettung.  32.£e1!  Dieser  sichere  Damen-Rückzug
gewinnt  schon  fast.  32...¥d3  33.¤xc4  £b7
(33...¥xc4?  34.£e4++-)  34.¤e5±  32...£c1+?  Nicht
so.  Gehalten  hätte  nach  mehrfacher  delikater
Verteidigung,  also  theoretisch  32...£xc3!  33.¤xf7
(33.¦c7  £d2  34.¦xf7  £c1+  35.¢h2  £g5  36.¤xc4
a5=)  33...¥d3!  34.¦c7  £c1+  35.¢h2  ¦e8!  Ein
verstecktes  Turmopfer  für  ewiges  Schach.  36.£g3
(36.£xe8  £f4+=)  36...¦e1  (36...£d1  37.£h4²)
37.£g4 ¦h1+™ 38.¢g3 £c3™ 39.¤e5 ¥g6+! 40.£f3
£xf3+  41.¢xf3  ¥xh5+  42.g4  ¥e8  43.¦xc4  a5=
33.¢h2 f6 34.£g3 a5 35.¤xc4 a4 
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9r+-+-+-+0
9+-+-+-zpk0
9-+-+-zp-zp0
9+-tR-+-+P0
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36.¤e3!+-  Nun stehen alle  weissen Figuren besser
als  ihre  Gegenüber.  Der  Randbauer  ist  nicht
gefährlich.  36...¥b1  36...a3  ändert  nichts.;  36...¢h8
37.¦c7  ¦g8  38.¤d5  £g5  39.£xg5  hxg5  40.¦a7+-
37.¦c7  ¦g8  38.¤d5  ¢h8  39.¦a7  a3  40.¤e7!?
40.£f4  war  einfacher  40...£b2  41.¤xf6+-  £b8
(41...¦c8  42.£g3  £b8  43.£xb8+-)  42.£xb8  ¦xb8
43.¤d7 ¦d8 44.¤e5+- 40...¦f8 40...¦e8 41.¤f5 £g5
42.£xg5 fxg5 43.¤d6 ¦e6 44.¦a8+ ¢h7 45.¤f7 droht
matt 45...g6 46.hxg6+ ¦xg6 47.¦xa3+- 
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9-+-+-tr-mk0
9tR-+-sN-zp-0
9-+-+-zp-zp0
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41.d5!?  Sehr elegant, wie die Partiefortsetzung zeigt.
41.¤g6+  gewinnt  auf  die  Dauer  41...¥xg6  42.hxg6
£d1  43.£f3  £b3  44.¦a8  ¦g8  45.£c6  a2  46.d5+-;
41.¦b7!  wäre  am  saubersten  gewesen.  41...a2
42.¦b8+-  41...a2  42.£c7  ¢h7  43.¤g6™  ¦g8
44.£f7! Das schöne Matt nach Damenopfer lässt sich
nur  durch  die  Partie-Aufgabe  verhindern.  Es  droht
45.£xg8+ ¢xg8 46.¦a8+ ¢f7 47.¦f8#  1–0


